

Habla el general Sanjurjo

Situación de la Guardia civil y sus mejoras

Hay que equipararles a los demás funcionarios del Estado, reparándose así un olvido del Estatuto de clases pasivas. - En general, los alojamientos de la Benemérita no reúnen condiciones higiénicas. - El marqués de Estella necesitó estar en la oposición para darse cuenta de los errores que pudiera cometer. - Cree imposible una nueva guerra en nuestra zona de Africa

El general Sanjurjo, personalidad destacada por haber desempeñado tan interesantes papeles en la Historia de España, hoy recluido en su despacho del ministerio del Ejército, trabaja sin descanso buscando fórmulas que armonicen sus buenos deseos hacia el Cuerpo que dirige, con las disponibilidades económicas del país.

Ha tenido tiempo de estudiar las necesidades de la Guardia civil, de madurar sus proyectos y de buscar soluciones adecuadas.

Esto creyó el redactor de la Agencia Mencheta al solicitar la audiencia.

El general Sanjurjo, siempre atento, accedió a la entrevista.

— ¡Pero si yo no quería hacer declaraciones! — nos dice el general Sanjurjo, tendiéndonos la mano afectuosamente.

— ¿Por qué esta resistencia, mi general?

— Pues sencillamente, por que yo no puedo referirme sino a proyectos.

— Hablaremos de los proyectos.

— Sí, efectivamente, debemos hablar de proyectos; pero como la realización de todos ellos significa desembolsos y ese gasto no puede acometerse en un período de Gobierno en que precisan las economías...

— Ya vendrán otros tiempos...

— Claro, pero no quiero llevar la ilusión a los individuos de la Guardia civil, para que después se consideren defraudados.

Además, parecería que yo trataba de forzar el ánimo del Gobierno.

Nada más lejos de mi ánimo. Soy hombre que se da cuenta de la realidad y hoy por hoy comprendo que no pueden acometerse mis proyectos.

— Bien; pero una vez hecha esa salvedad, que yo recojo con mucho gusto, ¿qué inconveniente puede tener usted en que el benemérito

Cuerpo sepa que su director general estudia sus necesidades?

— Claro, claro, comprendo. Bu-no, pues le hablaré de mis proyectos, pero muy someramente.

— ¿Tiene usted ultimado el proyecto de pensiones a las viudas y huérfanos?

— Casi ultimado; y digo casi ultimado, porque aunque yo lo considere terminado, ya sabe usted que los proyectos, hasta que se convierten en ley, siempre precisan y admiten correcciones.

— ¿Y en qué consiste el proyecto?

— Se crean las pensiones de viudedad y orfandad para los descendientes de los cabos e individuos de la Guardia civil.

— ¿En qué proporción?

— Exactamente igual que las que rigen para los demás empleados del Estado y las que se otorgan al Cuerpo de Seguridad y Vigilancia. Así, se trata de reparar el olvido que, seguramente, no estuvo en el ánimo del legislador cuando redactó el Estatuto de Clases Pasivas, hoy por hoy en vigor.

— ¿Cree usted que el Gobierno acoga el proyecto con simpatía?

— Así lo considero. El Gobierno verá con simpatía que estos modestos funcionarios tengan garantizada la vida de los suyos, cuando los años de servicio permitan otorgarles este beneficio.

— ¿No tienen hoy pensión en algunos casos?

— Únicamente cuando mueren en actos de servicio de armas o por accidentes de servicio.

Están, pues, los guardias civiles en un plano desigual y en esta circunstancia debe fijarse el legislador.

— Seguramente se fijarán.

— Sí, no se debe dejar el Cuerpo de la Benemérita en condición inferior a la que disfrutaban los demás funcionarios civiles y militares.

— ¿Cuánto se calcula en el proyecto, como gasto para esta atención?

— De tres a cuatro millones anuales.

— ¿Considera usted exagerada la cifra?

— No; no lo es ni comparándola con el presupuesto general de gastos del Estado; ni con el importe de la carga de Clases Pasivas y ni siquiera relacionándola con el número de guardias que hoy componen el cuerpo de la Guardia civil.

— ¿Cuántos son en total?

— Forman el cuerpo 26.000 individuos.

— Y con respecto a los alojamientos, ¿puede usted decirme algo?

— Esta cuestión de los alojamientos, es un problema de dinero. Hoy, en las grandes capitales, se aloja a la Guardia civil en edificios propiedad del Estado y en otros particulares. Sus propietarios los tienen arrendados y, claro, las condiciones que reúnen no pueden ajustarse perfectamente a los fines a que se dedican.

— ¿Y en los pueblos?

— Hoy se ha ganado mucho en lo que se refiere a construcción de cuarteles. Especialmente en los pueblos. A este progreso ha contribuido la generosidad de muchos Ayuntamientos que costearon espléndidas edificaciones. Queda, sin embargo, mucho que hacer. Hasta el punto que hoy resulta, que en general y particularmente, en las capitales, el guardia civil está alojado en habitaciones que no tienen las debidas condiciones de habitabilidad. Sin ventilación, sin holgura y sin higiene; ventajas que hoy tienen en sus viviendas el más modesto obrero.

— ¿Me permite usted que desvíe un poquito el tema de nuestra conversación?

— Yo preferiría que no me hablara usted de política.

— De política no; únicamente quiero referirme al marqués de Estella.

— Fue un gran amigo mío,

EN LA RUTA

La marcha de capitales

La nota del ministro de Hacienda sobre la marcha de capitales y su obligada relación con los tipos de interés en el interior y en el exterior, nos sugiere ciertas consideraciones relacionadas con otro hecho que la Prensa nos da a conocer en una gacetiilla de pocas líneas.

Dice la noticia de referencia que la reina de Inglaterra y la princesa Mary, han recorrido diversos establecimientos de Londres, realizando compras, y que rechazaron en absoluto todos los artículos que se le ofrecían si no eran de fabricación inglesa.

Como, aunque no estamos muy versados en estas cuestiones de cambios, suponemos que existe relación estrecha entre la prosperidad económica y financiera de una nación y el desarrollo de su riqueza y de su comercio, buscamos en este hecho el motivo de la coincidencia entre la nota del ministro español y las compras de la reina de Inglaterra para sacar la consecuencia de que España está muy lejos de su prosperidad económica, mientras los españoles nos empeñamos en que todo lo que nos traen de fuera es mejor que lo nuestro.

Tan esto es así, que fácilmente puede el lector comprobarlo comprando una lata de sardinas, por ejemplo, de las fabricas del Cantábrico, donde la etiqueta reza el contenido en inglés.

También es notorio que nuestros mejores aceites de oliva se exportan con etiquetas italianas y francesas.

Y los españoles, entre tanto, tan satisfechos, pagando caro lo que otros países nos mandan.

¡Ese producto no puede ser bueno decimos todos, porque es español!

Y así hacemos patria.

al que quise entrañablemente. Puede usted juzgar por estas afirmaciones el sentimiento que me causó su muerte.

— ¿Nada más?

— Fué un hombre que políticamente se formó en el Gobierno. Necesitaba haber estado en la oposición para darse cuenta de los errores que pudiera cometer. Después de pasar por la oposición, hubiera resultado un gobernante estupendo...

— ¿Y de Africa? ¿Cree usted posible una exacerbación de instintos bélicos de los moros?

— No lo creo así ni será posible, porque se les ha recogido hasta el último cartucho y hasta la más insignificante arma. La tranquilidad de Marruecos está completamente asegurada.

De Justicia y Culto

El ministro señor Estrada, ha visitado la cárcel de mujeres

Elogia el comportamiento de todo el personal de la prisión. — Aunque el edificio no amenaza ruina, persiste en la idea de construir uno nuevo

MADRID, 25 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Justicia y Culto, señor Estrada que, como se había anunciado, realizó ayer su visita de inspección a la cárcel de mujeres acompañada del director general de Prisiones, al recibir esta tarde a los representantes de la Prensa en su despacho oficial del Ministerio, les dió cuenta del resultado de la misma.

Les dijo que el edificio no se encuentra en estado de ruina como él creía y como se había dicho, sino que la humedad lo invade por todas partes en términos alarmantes.

Ello me hace persistir en mi idea — añadió — de construir un edificio de nueva planta, pues en fin de cuentas, entre arreglos y parches, se gasta uno más.

Mi sincero deseo es poder colocar la primera piedra de la futura cárcel de mujeres para que luego, el que me sustituya, la pueda ver terminada.

Necesitan de toda clase de amparo esas pobres mujeres que sufren las penas que les fueron impuestas por haber delinquido.

Refiriéndose al personal de la prisión, dijo que tanto las hermanas de la caridad como los médicos y demás funcionarios, trabajan incansablemente, teniendo el ministro frases de calurosos elogios para el orden y la limpieza que se nota en toda la prisión.

Me ha causado inmejorable efecto la sala especial destinada a las reclusas que den a luz y otras habitaciones donde están las penadas que tienen hijos pequeños que viven con ellas hasta la edad de cinco años, subviniendo el Estado al cuidado de estas criaturas.

Volvió el ministro a ocuparse de todos los funcionarios de la prisión diciendo en su elogio que realizan una labor más bien de sacrificio que de cumplimiento del deber.

Añadió que el próximo día 28 regresa a Madrid el reverendo padre superior de los

Benedictinos con el que tratará sobre la cesión al Estado de unos terrenos propiedad de dicha comunidad, para construir la nueva cárcel de mujeres, a cambio del edificio que hoy ocupa. — Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTÁNEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN CRIPPE Y PULMONÍAS. 2 PTAS. CAJA

DE CHECOESLOVAQUIA

Exposición del libro español

Telegrafian de Praga, que durante el mes de Mayo se celebrará en aquella capital, la Exposición del libro español.

Entre bromas y veras

Bido a la caja

Don Melquiades Alvarez está haciendo el papel de di-junto.

¿Será un síntoma político? Por que todos los periódicos coinciden en objetar la conducta del Gobierno, que permitirá publicar sin censura el discurso que pronunciará el domingo el jefe del reformismo, mientras que a los demás se les pone sordina.

La gente se revuelve contra la bula.

Es natural que hagan pro-sclitos, quienes en sus propa-gandas políticas, al hablar de responsabilidades, no incurren en esa mezquina apreciación personalista de exigirselas únicamente a la Dictadura.

De ello debiera tomar nota don Gabino Bugallal, si es que representa algo.

Estamos aprendiendo ahora, cómo la Dictadura dejó en suspenso la Constitución.

Cuando haya tiempo, el revanchismo periodístico nos enseñará la manera de hacer elecciones con la guardia civil, y las mil legalidades de que se valía en defensa de la libertad, el régimen político anterior al 13 de Septiembre de 1923.

De eso hay para escribir un rato.

Festival artístico La velada de anoche en el Gran Teatro

Un éxito mayor aún que el que se esperaba

Pocas veces se ha visto como anoche la sala de nuestro coliseo. Concurridísima de un público selecto, engalanado el escenario con flores, y las plateas y palcos con valiosos mantones de Manila que realizaban la belleza de las señoritas que los ocupaban. También en el patio de butacas, las lindas cáceresas se tocaban con la castiza prenda. Llenaba la sala, además, un ambiente de general entusiasmo e interés.

Es la primera de las anunciadas fiestas benéficas organizadas por la Junta de Señoras de la Liga antituberculosa.

Después de la sinfonía por la orquesta del maestro Alonso, comienza el espectáculo con breve y hermoso prólogo, en cuya admirable recitación, el joven abogado don Diego Rosado, anuncia lo que va a ser su posterior labor de comediante. Enseguida se levanta el telón para que las señoritas Amparo y Mercedes Sánchez, sean aplaudidísimas en el diálogo en un acto y en prosa titulado «Abuela y nieta», del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente; y los aplausos no pudieron ser más merecidos, porque la primera hizo a la perfección su papel de marquesa, inmejorablemente caracterizada, y Merceditas nos mostró una deliciosa niña «bien», muy de ahora, sin amaneramientos ni exageraciones; al final, volvieron a ser ovacionadas.

En la comedia en dos actos y en prosa, original de los hermanos Quintero, y denominada «Puebla de las mujeres», el distinguido elenco de aficionados nos dió la impresión de que contemplábamos el trabajo de los más destacados profesionales de la farándula. Las señoritas Felisa Leal, María Acha, Matilde Mayoralgó, Pepita Iglesias y Mari Leal, nos hicieron vivir unos momentos casi reales, entre la gracia y hermosura andaluzas, interpretando cada una su papel de manera acabada. ¿Y Concha Puerto? Bien satisfechos hubiesen quedado anoche los hermanos Quintero, de haber visto encarnado este esencialísimo personaje de su comedia en la señorita María Dolores Mayoralgó; estuvo preciosísima. Sin darle importancia y con la mayor naturalidad, la terrible casamentera andaluza se mostró como una gran actriz, sin que los continuados

aplausos que recibía la hiciesen salirse de su papel. Agustina Alvarez, en Juanita la Rosa, hecha una artista y guapísima, ¡cómo iba a poderse resistir Adolfo! Y María del Pilar Grande, formidable en el difícil papel de Santita, que tanto se le aplaudió.

Y ellos, estupendos. A Rosado, haciendo de Adolfo, no se le puede exigir más; como un artista consumado llevó hasta el final su difícil cometido, muy natural y sin la menor afectación. ¡Así le aplaudieron! Y no terminaríamos nunca si fuéramos a hacer los elogios debidos a Remacha, el reverendo padre don Julián, que estuvo inmenso; Gómez Clemente, que hizo las delicias del público en el socarrón don Cecilio; Grande, que dijo dos palabras y estuvo mucho mayor que su apellido, hasta el punto que, por poco, el estruendo de la ovación tira el teatro; Dionisio Acebo, que fué la apoteosis de la gracia y el amargado de Pepe Lora, donde Antonio del Campo se lució al ofrecernos un andaluz tan «bien imitado» que parecía de verdad.

Después, los señores Rosado y Gómez Clemente nos muestran su ingenio de actores y autores festivos en el juguete cómico, original suyo, llamado «Por favor, visita Cáceres», manteniendo al público en continua hilaridad con su obra, «elaborada» a base de los apellidos más conocidos de Cáceres, graciosamente combinados.

Un digno remate del festival, fué el hermoso cuadro de color y de belleza que presentaron todos los aficionados al salir en el coro de «La Parranda». Fué solista el señor Merino y todos escucharon tan interminables ovaciones, que tuvieron que repetir otro coro de la misma obra, preciosísimo, en el que la señorita Magdalena Jiménez se destacó cantando maravillosamente.

Todos, hasta Roperó, el apuntador, recibieron del público el homenaje que se merecieron. La presentación, en todas las obras, fué sun-



¿Quiere usted renovar útilmente su gallinero?

ADQUIERA en la GRANJA CELIS POLLUELOS recién nacidos, de pura raza LEGHORN BLANCA o CASTELLANA NEGRA, y una lámpara «PUTNAM», que sólo le costará 36 pesetas y le criará 50 pollitos de una vez.

A los seis meses empezarán las hembras a poner huevos y tendrá Vd. su problema resuelto.

Huevos para incubar. Aves seleccionadas de todas las edades. Piensos para su alimentación. TODO de la mejor calidad y con toda clase de garantías.

tuosa y artística, sin que se notase la ausencia del menor detalle.

Terminó la fiesta después de las dos y al público aún le sabía a poco, por lo que es de esperar que esta noche, el éxito sea análogo, ya que la calidad del programa es inmejorable y lo que pueden hacer los artistas, lo vimos anoche.

Sinceramente felicitamos nosotros también a estos jóvenes que, con su talento y trabajo han puesto una nota imborrable en la monotonía de la vida provinciana, que siempre se recordará, no hay duda, con nostalgia y simpatía.

Un poder sugestivo

atrae al público hacia los escaparates de la casa

«LA MUÑECA»

¿Por qué? Pues porque en ellos, expuestos con el mayor gusto, lucen los artículos de más novedad para la temporada, destacándose del vulgo la grandiosa colección de crespines estampados con que adorna esta semana sus escaparates. Si quiere usted vestir elegante, visítenos; estamos especializados en los artículos de gran fantasía y no olvide que únicamente en esta casa hallará su deseado vestido.

«LA MUÑECA»

ROSENDO CASO
PRECIO FIJO - ALFONSO XIII, 2
CÁCERES

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.

Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.

PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionario:

Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22

Estampas londinenses Londres, ciudad desconocida

Recuerdo que en uno de mis frecuentes viajes a España me decía un amigo, hombre de gran cultura y al que ya me he referido diversas veces a través de mis crónicas:

—Yo conozco Londres.

Mi amigo sólo había estado en Londres quince días y durante ellos sólo se ocupó de frecuentar los Museos y las vías más importantes, admirando a cuantas mujercitas cruzaban Picadilly y Cannon Stret, hacia los comercios de los modistos parisienses.

Pues como mi amigo son muchos los que me han repetido las mismas palabras queriéndome convencer de que era verdad cuanto decía.

—Yo, como tú, si quisiera también podía escribir sobre Londres.

Error, querido amigo, lamentable error del que no tardaré mucho tiempo en desengañarte.

Tú has estado en Londres; tú, como yo, conoces el Parlamento, Hyde Park, el British Museum; has bajado, incluso, un atardecer, hasta el Támesis, y te has vestido en la mejor sastrería de la capital londinense. Hasta aquí vas bien. Puedes—y con razón por tu parte—decir que has estado en Londres; que has vivido, si quieres, en Londres. Pero lo que, pese a todo, no podrás decir sin temor a que te tachen de embustero, es que conoces Londres, que conoces el alma de Londres, tan difícil de descubrir por el turista.

Londres, como todas las grandes capitales del mundo, guarda secretos sólo accesibles para los que viven en él. ¡Nada tan hermoso como un amanecer en el Támesis, teniendo por fondo la suntuosa catedral de San Pablo, o como esos barrios envueltos en los algodones del humo de las fábricas!

¿Conoces tú este Londres?

No. Y no lo conoces, porque no has sabido adueñarte de su alma, un poco infantil. Has visto únicamente el Londres que te pintan en todas las guías o que te describen a través de algunos artículos de periódicos, un Londres grotescamente artificial, en el que todo es feo, sin gracia, incluso repelente.

¡Qué equivocación tan lamentable!

Una mañana ví cruzar un autocar cargado de turistas, a través del balcón de mi alcoba. Sin preguntarnos nada, sabía que se dirigían a la abadía de Westminster y al palacio de Buckingham. Eran turistas que una vez en su patria relatarían admirados las visiones rápidas de la ciudad más grande de Europa, haciendo subsistir la leyenda de un Londres mercantilizado que sólo vive para alimentar los hornos de las fábricas y para asistir impasible en la Bolsa a la baja o al alza de los valores. Hubiese querido llamarlos, hacerles ver su error y decirles:

—Venid conmigo. Yo os mostraré Londres, un Londres no preparado para recibirnos, pero conserva todo el bello perfume de los relatos de Carlos Dickens, el novelista que mejor supo pintar sus costumbres, ya que nunca pensó que los encargados de divulgar las bellezas de su patria la adulterasen tanto.

PABLO CISNEROS

Londres, Abril 1930.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

FERROCARRIL TERMINADO

La comunicación entre el Turquestán y Siberia

Despachos de Moscú dicen que ha quedado terminada la colocación de la vía del nuevo ferrocarril del Turquestán a Siberia, cuyo recorrido es de 1.445 kilómetros.

Alvarez (Optico)

Graduación de la vista, gratis.
Gafas y lentes ZEISS.

Artículos para regalos

Relojes y máquinas de escribir.
Cintas para máquinas de escribir de todas las marcas.

Relojería de Alvarez

Moret, 14.-Cáceres



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viento
VENTA EN FARMACIAS

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Benita Serrano Delgado, hija de Vicente y Matea. Busquet, 34.

Antonio Jorge Sánchez Gozalo, hijo de Luis y Amelia. San Justo.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Jacinto Barra Largo, de 16 años; tuberculosis pulmonar. Calle Audiencia.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Al pasar

Un pueblo venturoso donde no se conoce ni el paludismo ni la tuberculosis

Se da el contraste en nuestra provincia, de que estando una de las que dispone de más Dispensarios antipalúdicos como consecuencia de que el mal tiene aquí hondas raíces y el mosquito propagador campa a sus anchas, tiene también zonas que son invulnerables para que en ellas penetre esa enfermedad, que tanto preocupa a los higienistas y figuras prestigiosas de la ciencia médica.

Esa zona invulnerable es la que abarca el pueblo de Piornal, donde tampoco se conoce la tuberculosis; concurren para ello causas básicas muy poderosas que procuraré explicar.

El viaje a Piornal se puede hacer desde Plasencia, dirigiéndose al parador llamado de Ojalvo; desde allí parte una carreterita o camino vecinal, por cierto muy consistente y excelentemente arreglado, que pasa por Valdastillas, lindo pueblecito que tiene una campiña arrulladora, virgiliana, como es la de todos los pueblos del valle de esta comarca, que es la Suiza extremeña, con la misma razón que a Galicia se la llama la Suiza española. Saliendo ya de Valdastillas, el panorama va perdiendo su gentil perspectiva, su patética visión de alegría y va tornándose poco a poco en hosco y hurano, y cuando vamos dominando las alturas, nos invade un hado de tristeza mirando a las negras cúspides de la sierra, tristeza que se esfuma si volvemos la mirada al abismo por donde discurren, juguetonas, las aguas del Jerte.

Sí, al abismo digo, porque cuando sólo nos faltan 3 kilómetros para llegar a Piornal, miramos abajo y nos produce la impresión del vértigo. Se puede afirmar que en pocos sitios existe esta altura en tan breve recorrido, ya que la carretera tiene una longitud de 13 kilómetros y 600 metros, con numerosas y en ocasiones muy agudas curvas, y en esa longitud existe un desnivel de 876 metros.

Piornal tiene una altura sobre el nivel del mar de 1.314 metros; esa altura hace que el clima, en la estación veraniega, sea delicioso. ¡Quién sabe si el más excelente de cuantos sitios

gozan de fama general para pasar el verano!

Ya concurren aquí distinguidas familias de veraneantes, y precisamente familias cuyos jefes son médicos; este detalle justifica que este clima es curativo en alto grado.

Pues bien, aquí no se conoce la tuberculosis, ni tampoco se conoce el paludismo, aunque en ocasiones haya algunos palúdicos, que curan prontamente, y es que ocurre que los trabajadores de Piornal se ven precisados a salir en época primaveral a otros pueblos en busca de trabajo, y algunos vuelven porque en esos sitios adquieran el funesto mal que aquí curan más tarde; pero en Piornal no se produce el maldito mosquito propagador de la fiebre.

Ese mismo clima, tan beneficioso a la salud, hace que aquí se conserven los jamones, como se conservan en el legendario Montánchez y en cuantos sitios de elevada sierra existen, y ya, afortunadamente, va constituyendo una industria, que ahora está en sus esbozos, pero que se desarrollará, ya que Plasencia y toda la comarca placentina los va prefiriendo y los adquiere con un sobreprecio sobre sus similares; natural es que los hijos de Piornal piensen en fomentar el crédito de sus selectos jamones.

Y si esto es conveniente para los intereses de Piornal, para los sagrados de la humanidad doliente, de los pretuberculosos, sería más conveniente que acertaran a visitar estas sierras, donde ya en verano se van instalando tiendas de campaña y los pulmones agotados y débiles, en contacto con este ambiente, se robustecen y sanan.

De otros interesantes aspectos de Piornal me ocuparé más adelante; quiero hoy limitar mi trabajo, dándole un sentido netamente práctico, indicando a los enfermos de cierta clase dónde pueden acaso encontrar el alivio, porque esto que yo afirmo y lo dicen médicos muy capacitados, es labor interesante y práctica.

CAYETANO MOLINA
Miajadas, Abril 1930.

Lea V. NUESTRO DIA

Gran Restaurant Correos

Plazuela de la Concepción, número 13
CACERES
(Antigua Casa de Correos)

Se sirven cubiertos y a la carta. Especialidad en Bodas y Banquetes.

MIRANDO AL CAMPO

La obra en favor de los servicios agropecuarios provinciales

La labor de las Diputaciones, en materia agropecuaria, es de día en día extremadamente interesante. Cada región encuentra muchos de sus problemas, especialmente los técnicos solucionados, y, en fin, la obra en favor de los servicios agropecuarios, provinciales es muy importante.

Como de actualidad agrícola es muy interesante la labor agropecuaria de la Diputación de Valencia, a la cual no es que queramos elogiar con ditirambos y sólo exponer sus trabajos, que ellos solos la honran, estimulando a otras corporaciones provinciales.

Los técnicos han desarrollado una labor concienzuda, estudiando bajo diferentes aspectos cerca de dos mil casos y efectuando visitas, unas veces voluntarias

y otras reclamadas por los labradores. En cuanto a los servicios pecuarios, su labor ha resultado en extremo interesante, obteniendo demostraciones que satisfacían a los asistentes de las lecciones de dicha granja.

Como se ve por esta breve referencia, esa debe ser la pauta a seguir por todas las Diputaciones provinciales de la nación y se habrá conseguido una cultura agraria extensa, de que tan necesitada se encuentra España.

RIÑA SANGRIENTA
Tres muertos y cinco heridos

En Kalchori se produjo una riña entre dos grupos de campesinos por cuestiones de interés local. La riña degeneró en batalla, resultando tres muertos y cinco heridos graves.

NUESTRO DIA
Apartado de Correos núm. 35

De la provincia
Vida cauriense

La persistencia de la lluvia y el desahucio de los canales

«En Abril, caben las aguas en un barril; y si el barril se rompe, ni en valles ni en montes», reza un antiguo adagio que todos conocemos, y parece ser que este año el barril está quebrado y a punto de romperse, pues Abril va a finalizar y la lluvia no nos deja en paz. Con este motivo, y confirmando el refrán que dice: «Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que no truena», sacamos a relucir, una vez más, la cuestión de los canales en Coria, cuyo problema ha sido intentado resolver por muchos alcaldes de los que han desfilado por esta casa Ayuntamiento, sin que ninguno haya logrado el fin propuesto, a pesar de que es un asunto de fácil solución y que no cuesta pesetas, ya que para ello es sólo necesario tener buena voluntad y no echar las cosas en olvido.

La mayoría de los edificios de esta localidad, sobre todo los de las calles más céntricas y de más tráfico, tienen instalado canales, pero de una forma que, a más de no cumplir con su cometido, es preferible no los tuvieran instalados, ya que desde lo alto desembocan al centro de la calle,

mojándose los transeuntes, como es natural, mucho más que si no los hubiera.

Creemos que el Ayuntamiento tiene atribuciones para exigir de los dueños de fincas urbanas, adapten los canales (los que ya los tengan instalados) en la forma corriente, esto es: el desagüe a ras del suelo e incrustado en la pared de los edificios, y los que no los tengan que los instalen en la forma antes dicha. Esto y la limpieza de las fachadas, que tanta vista da a los pueblos y que pone de manifiesto el celo y austeridad de sus gobernantes, no creemos tenga ningún inconveniente por parte de la autoridad, bastando sólo para ello fijar un período de tiempo prudencial para su ejecución; y transcurrido el mismo, realizarlo por orden del Ayuntamiento y cuenta de los respectivos dueños, en aquellos edificios donde se hubiera dejado de hacer.

Esperamos que el celoso Ayuntamiento que nos dirige tome nota de nuestra petición, y encontrándola justa y acertada proceda en breve plazo a su recta ejecución.—El Corresponsal.

Coria, 24 Abril 1930.

Enseñanza Nacional
Información general de toda España

Escuelas vacantes

En la provincia de Valencia: Chiva, dirección graduada para maestro 1.858 habitantes, y otras dos más, una de las cuales puede ser solicitada por derecho de consortes; Cullera, sección graduada para maestro, 13.381; Canet de Berenguer, unitaria para maestro, 825; Alcudia de Carlet, unitaria para maestra, 4.226; Valencia, unitaria para maestra, 177.108; Paterna, sección graduada para maestro, 4.674, y otra para maestra. Las cuatro primeras vacantes y la última, pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

En la provincia de Badajoz: Calera de León, unitaria para maestra, 2.570 habitantes; Santa Marta, unitaria

para maestra, 6.254; Badajoz, dos secciones graduadas para maestro, 40.718; Berlanga, unitaria para maestro, 6.211; Llerena, unitaria para maestro, 7.355; San Vicente de Alcántara, sección graduada para maestro, habitantes 10.863; Villanueva de la Serena, sección graduada para maestro, 14.875. Las escuelas nacionales de Calera de León y Santa Marta, en maestras, y la segunda, de Badajoz, en maestros, pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

En la provincia de Valladolid: Peñafior de Hornija, unitaria para maestro, 1.096 habitantes; Torrecilla de la Orden, para maestro, 1.662.

Estas vacantes pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

IV Homenaje a la Vejez en Extremadura

Suscripción para la constitución de pensiones a favor de ancianos

18.ª lista

Suma anterior, 21.074'15 pesetas.

Doña Leontina González, de Arroyo del Puerco, 3'50 pesetas.

Don Carlos Barriga, de Brozas, 5.

Don Andrés Sánchez de la Rosa, de Cáceres, 25.

Don Miguel Chavez, 5.

Don Germán García, 5.

Ayuntamiento de Hinojal, 15.

Don Germán Dueñas, de Montánchez, 25.

Ayuntamiento de Santa Marta de Magasca, 10.

Colegio de Abogados, de Badajoz, 25.

Ayuntamiento de Lobén, 25.

Don Juan López Cuesta, de Mérida, 2.

Suma y sigue, 21.219 65 pesetas.

HOMENAJE ESCOLAR A LA VEJEZ

15.ª lista

Suma anterior, 2.697'27 pesetas.

Escuela de niñas, de Hinojal, 5 pesetas.

Idem de id., de Portezuelo, 3.

Idem de id., de Alcués-car, 6'75.

Idem graduada, de id., de Arroyo del Puerco, 5'75.

Idem de niños número 1, de Monterrubio, 19'80.

Idem mixta, de Huélagá, 1'45.

Idem id., de Valdecañas de Tajo, 2'90.

Idem de niños, de Alía, 6'40.

Idem de niñas, de id., 5.

Idem de id., de Mirabel, 5.

Idem de id., de Maguilla, 10.

Idem de niños, de id., 10.

Idem de id., de Palomas, 5.

Idem de niñas, de id., 5.

Idem de niños número 3, de Fuentes de León, 5.

Idem de niñas número 2, de Higuera la Real, 1'00.

Idem de id. número 3, de id., 1'00.

Idem de id. número 4, de id., 1'45.

Idem de niños número 2, de Montehermoso, 6'75.

Idem de id. de Oliva de Plasencia, 2'25.

Idem de id. de Serrejón, 10.

Idem de niñas de id., 10.

Idem de id. número 1, de Torrejoncillo, 2'90.

Idem de niños, número 1, de id., 2'45.

Idem de id. número 2, de id., 2'80.

Idem de id., de Cañaveral, 520'45.

Idem de niños número 1, de Moraleja, 3.

Idem de niñas, de Descargamaría, 2'50.

Idem de niños, de Madroñera, 7'50.

Idem de id., de Roman-gordo, 4.

Idem de niñas, de Escorial, 6.

Idem de id. número 1, de Alburquerque, 10'25.

Idem de id. número 3, de Arroyo del Puerco, 2'25.

Idem de id. número 3, de Alconchel, 3'95.

Idem de niños de Sierra de Fuentes, 88'05.

Idem de niñas de Salvatierra de Santiago, 5'25.

Idem de niños número 1, de id., 2'80.

Idem de id. número 2, de idem, 2.

Idem de niñas número 2, de id., 2.

Suma y sigue, 3.493'92 pesetas.

FUMADORES Si queréis fumar pitillos bien presentados y haceroslos con rapidez e higiene, pedid una máquina **«VICTORIA»** a su representante en Cáceres: **EUGENIO COTALLO** OFICIAL DE CORREOS Y AGENTE COMERCIAL

Lo que dice la "Gaceta" La Compañía Transatlántica podrá celebrar exposiciones de pintura española a bordo de sus barcos

Otras disposiciones

MADRID, 25 (5'20 t.)

(POR TELEFONO)

Hoy es extenso el sumario de disposiciones que se insertan en el diario oficial la «Gaceta», de donde ofrecemos las siguientes a nuestros lectores, de principal interés:

Para los registradores

Derogando la disposición vigente relativa a la residencia de los registradores de la Propiedad, que fué dictada en virtud de la ley Hipotecaria y su reglamento.

Asuntos Exteriores

Autorizando al subsecretario de Estado para desempeñar el despacho y la firma de los asuntos que se confirieron al secretario general de Asuntos Exteriores.

Exposiciones a bordo

Autorizando a la Compañía Transatlántica de navegación a que celebre a bordo de sus barcos exposicio-

nes de cuadros de pintores españoles.

Entre España y Hungría

Aprobando el Convenio de arbitraje entre España y Hungría, y señalando para toda clase de reclamaciones el Tribunal de justicia internacional.

La escala de tierra

Derogando el decreto que suprimió la escala de tierra, y creando dos cuerpos: uno de mar y otro de tierra.

Las clases del Ejército

Reformando el decreto ley de 8 de Junio de 1929, relativo a la asociación de clases de cuerpos especiales del Ejército y subalternos, teniendo en cuenta la circunstancia que se derivan al pasar a la nueva asociación de clases los que pertenecieron al Colegio de Huérfanos de María Cristina, del Arma de Infantería —Mencheta.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5'10 tarde.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente: Cebones, a 3'22.

Vacas, de 2'89 a 3'15. Toros, de 3'26 a 3'37; promedio, 3'25.

Terneras: de Castilla, de primera, de 4'35 a 4'61; de segunda, de 4 a 4'22.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'69 a 3'91; de segunda, 3'39 a 3'61.

Idem de Galicia, de primera, de 3'35 a 3'55; de segunda, de 3'15 a 3'26.

Lanaras: corderos, de 3'20 a 3'40; promedio, 3'27.—M.

EL SABÍO MARCONI

Experiencias de comunicación radiotelegráfica con América

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'20 t.)—Telegrafian de Génova, que el sabio inventor Marconi ha emprendido un viaje a bordo de su yate «Electra», con rumbo a Glumecino, proponiéndose en la travesía ensayar sus nuevas experiencias de comunicación radiotelegráfica con América.—Mencheta.

CARRERAS DE GALGOS

Aprobación del Reglamento de las apuestas

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'35 t.)—El marqués de Villabrágima ha estado hoy en el Ministerio de la Gobernación, para entregar al general Marzo un ejemplar del Reglamento por el que han de regirse las apuestas en las carreras de galgos, para su aprobación. El marqués de Villabrágima confía en que dicho reglamento sea aprobado.—Mencheta.

España en el Extranjero

Nuestra asistencia a la Exposición Internacional de Lieja

MADRID, 25 (6 20 t.)

(POR TELEFONO)

Bajo la presidencia del conde de Figol se ha reunido la comisión organizadora de la asistencia de España a la Exposición Internacional de Lieja, en la que figurarán clasificados los artículos españoles por secciones.

Se tiene noticia de la concurrencia de más de un centenar de expositores españoles entre los cuales figura la Casa Real, que expondrá tapices y objetos de la Armería Real y de las Caballe-

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

DISPOSICIONES OFICIALES

Nombramientos de secretarios en la provincia de Cáceres

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5 15 t.)—Además de las disposiciones de carácter general que hoy publica la «Gaceta», y de las que damos cuenta a nuestros lectores en otro lugar del periódico, figura una relación de secretarios de Ayuntamientos, nombrados en virtud del concurso convocado el 30 de Diciembre último y de cuyos nombramientos afectan los siguientes a la provincia de Cáceres:

De Piedras Albas, don Ricardo García de Arribas.

De Trejevo, don Ramiro Lueiro Rey —Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bot

Todos los días Martes y Jueves, 7. Teléfono. 197 CACERES

DE FOMENTO

Las obras del ferrocarril Baeza Utiel

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5 30 t.)—El ministro de Fomento, señor Matos, ha recibido la visita de una comisión de fuerzas vivas interesadas en que no se interrumpen las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel.

El ministro les prometió que dichas obras no se paralizarían en absoluto, pero que continuarían con arreglo a las disponibilidades del presupuesto vigente.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Salamanca, doña Josefa Pérez de Ollero, con sus hijas María y Rosa, y don Bautista Abad, con su hija Sabina.

—De Sevilla, el secretario de Sala de esta Audiencia, don Germán Repetto.

—De Madrid, el capellán del Hospital, don Felipe Trejo.

—De Sevilla, con su esposa, el industrial de esta plaza, don Serafín Fernández Díez.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

NATALICIOS:

Felizmente ha dado a luz una niña, la esposa del industrial de esta plaza, don Ricardo Durán.

—También ha dado a luz un niño, la esposa del maestro nacional de Arroyo del Puerco, don Adolfo Maillo.

Reciban nuestra enhorabuena.

UNA BODA:

En Talavera de la Reina contrajeron anteayer matrimonio, la señorita María Piedad Carrión y Morales y el joven don Antonio Fernández Borrella.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel por diferentes poblaciones de España.

Reciba el nuevo matrimonio y respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

ENFERMO:

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, el director de los «luises», don Francisco R. Fuentes, cuya mejoría deseamos.

FALLECIMIENTOS:

A los 16 años de edad ha fallecido en Cáceres el joven Jacinto Barra Largo, cuya muerte, en los comienzos de su vida, ha producido penosísima impresión entre sus amistades y las de su familia.

A sus padres, tan dolorosamente afligidos, así como a sus hermanos y de más parientes, expresamos nuestra sincera participación en la pena que tan hondamente les embarga.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17 Teléfono núm. 339

Rutas de un viajero

CUENCA

—Usted no ha estado nunca en Cuenca, ¿verdad?

—No; nunca.

—Pues debiera ir. Cuenca es una de las provincias más interesantes de España. Gracias a un escritor, a Martínez Kleiser, ha dejado de ser un mito para convertirse en una realidad.

—Y a mí me dijeron...

No haga caso. Y lo que me extraña es que usted, que viaja tanto, que tan pronto está en Andalucía, como en Asturias o en Valencia, no se haya dignado nunca acercarse a un sitio que tan pocos kilómetros, relativamente, dista de Madrid.

—Casualidades.

—O desconocimiento, sea mos francos, ya que no es usted el primero que ignora la enormidad de bellezas que hay tras los adustos páramos de la Mancha, luego de pasar Tarancón. Hay quien cree que Cuenca es sólo la Catedral y las Hoces, que quitando eso, todo lo demás no merece atención alguna; pero asomémonos a la magnífica balconada de sus riscos, sepulcémosnos en el fondo de sus gigantescos barrancos y luego, si es que la fatiga no nos cansa, sigamos senderos y pedregales a través de la serranía o hacia la maravilla sin igual de la «ciudad encantada». ¿No le basta? ¿Quiere más? ¡Pues más puedo ofrecerle! Ya estamos en Cuenca. Acérquemonos hasta las «torcas» de los Palancares, a veinte kilómetros de la carretera. ¿Que está lejos? Entonces vayamos hasta Uña o hasta Villalba o no salgamos, si es que así lo prefiere, de Cuenca misma, donde puedo mostrarle viejas casonas solitarias de historiados escudos y paisajes, con los que usted nunca pudo soñar. Acérquese un momento. Bien. Aquello es la «Gar-

ganta de la Hoz». ¿No vé la carretera? Es como una cinta de plata que serpentea entre los campos recién labrados. Y aquello es el «Huercar», que da nombre a las Hoces.

—Pero todo eso que me cuenta es una fantasía de usted. De seguir hablando va a hacerme creer que Cuenca es lo mejor del mundo.

—¡Y por qué nó! Todo es cuestión de propaganda.

—¡Qué locura!

—¡Locura!

—Yo lo entiendo así. De otro modo...

—Termine, no voy a molestarme por ello.

—Luego es usted el que me da la razón de mí.

—Eso tampoco. Al revés, se la quito. Cuenca, honrada por Alfonso X con los títulos de «Muy Noble» y «Muy Leal» y por Felipe V, con los de «Heroica» y «Fidelísima», no debe permanecer más tiempo ignorada. Es sencillamente vergonzoso.

—¡Bah!

—Déjese ya de bromas, y piense conmigo que si el español fuese menos apático para todo lo suyo, y en vez de alabar lo ajeno alabase lo propio, España sería envidiable. Nos mata la «pose»...

—¡Y eso!

—...el deseo de parecer, a los ojos de los demás, avisados. Mal crónico, cuya cura se desconoce.

JULIO ATENEO.

Se vende una casa en la plaza de Santiago, números 23 y 25.

Para tratar, con Salustiano Rosado, en Margallo, 37.

EN TIERRAS AFRICANAS

Los estudiantes católicos desfilan por las calles de Argel

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6 12 t.)—Según despachos telegráficos que se reciben de París, en Argel han desfilado por las calles de aquella ciudad los miembros de la Asociación de estudiantes católicos que han ido para estudiar la colonización del país.

También estuvieron orando ante el monumento a los muertos en tierras africanas.—Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 9 Teléfono 178

DE LA INDIA

Rumor no confirmado

Informan de Calcuta, que ha circulado el rumor de que había muerto en la cárcel el nacionalista Sorquesta. El rumor ha sido desmentido por un comunicado del director de la prisión.

Vida provincial Cañaveral al día

Una novillada en serio

El día 21 de los corrientes tuvo lugar en nuestro coso taurino una magna novillada, en la cual se destacaron como verdaderas «estrellas» del arte de Cúchares, un trío de paisanitos.

Préambulo

Amaneció el día cubierto de densos nubarrones; mas apenas iba abanzando el día, se disiparon los nublados para dar paso a los rayos de un sol espléndido, propio de un día de toros.

Por todo el pueblo no se habla de otra cosa más que de la fiesta del día y todo el mundo lee los programas del festejo que tendrá lugar por la tarde, los cuales dicen:

Con permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide, será lidiado y muerto a estoque, un bravísimo becerro de la ganadería del señor Becerra, de Casas de Millán.

La cuadrilla la forman: primer espada, El Niño de Carmona, extranjero, pero con residencia en ésta; sobresaliente con obligación de banderillar, José Domínguez, Domínguez; y banderilleros: Simón Contreras, Contrerita y Amalio Vegas, Veguitas.

Estos tres últimos, cañaveraliegos de pura cepa.

La Banda que dirige el señor Ginés, amenizará el espectáculo.

Precios: Silla de palco, 150 pesetas; barrera, 1 peseta y general 0'75.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y la novillada dará comienzo a las cuatro y media en punto.

Quedan en vigor las disposiciones para esta clase de espectáculos.

A las once tuvo lugar el encierro, que resultó concurridísimo y lleno de incidentes muy graciosos, quedando todos los asistentes encantados por la lámina y clase del novillo que había de lidiarse, todo lo cual hacía presagiar una divertida fiesta.

Por la tarde en la plaza

Con la plaza llena hasta los topes, en la que se vé un sinnúmero de caras bonitas ataviadas con la clásica mantilla y adornando sus palcos con riquísimos mantones de Manila.

El sol luce con tal fuerza, que se ven por los tendidos multitud de sombrillas que mitigan el calor de sus ardorosos rayos.

A la hora anunciada hace su entrada en el palco presidencial nuestro alcalde señor Boticario, llevando co-

mo asesor al señor Ariza. El público aplaude a la presidencia su puntualidad, y la Banda que dirige el señor Ginés Elvira, ejecuta un pasodoble para hacer el despejo la cuadrilla.

Pide la llave en briosa jaca alazana nuestro «Cañero», que es ovacionado y a continuación sale la cuadrilla, cuyo espada viste de negro y oro; el sobresaliente Domínguez, de grana y oro; Contreras, de azul y plata y Veguitas, de café y plata.

Al llegar la cuadrilla a los medios, tiene que saludar con montera en mano, por la ovación tan grande que se le tributa, y después del cambio de capotes se da larga al

Primero y único

Es negro, nevado, con muchos pies y responde por el nombre de «Engañoso».

Contreritas y Veguitas le saludan con unas largas afaroladas y se destapa el Niño Carmona con unos lances finos y termina con una rebolera.

Domínguez se abre de capa y mandando como consumado maestro, ejecuta una labor de toreo «rondeño», pegándose los pitones del novillo a los alamares de la chaquetilla, terminando con un farol tan perfecto, que nos hace ver al público, puesto en pie, tributándosele una ovación ensordecedora.

Cambia el tercio la presidencia y cogen los garapulleros las espadas y vemos una multitud de filigranas de ambos para colocar el toro en suerte. El Niño de Carmona, puso un par al cuarto y Domínguez uno de poder al hilo de las tablas, entre las astas del novillo, que fué premiado con una ovación; cerrando el tercio Contreritas con un par que quebró de rodillas, cosa enorme, y Veguitas con uno al cambio dibujado. Vaya clase y vaya chicos. ¡Pero señor lo que teníamos en casa y sin saberlo!

Llegada la hora suprema, el público pide al matador ceda los trastos a Domínguez, el cual accede, y provisto de la franela y el estoque va a los medios y brinda al respetable, yéndose derecho al toro, que saluda con el pase de la muerte, ligando después cinco naturales de irreprochable ejecución y tres molinetes que emocionan, para cuadrar el bicho, y entrando derecho, dejó una estocada hasta las cintas, que hizo rodar al toro sin puntilla.

Sandalias y Zapatillas

Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)
EVARISTO MALAGA
CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

SEÑORAS:

No dejar de ver la espléndida colección de

Velos y Mantillas

que han recibido

Las Modas de París

ALFONSO XIII, NUMERO 12

Tenemos las últimas novedades, y como siempre, los mejores precios.

ción y tres molinetes que emocionan, para cuadrar el bicho, y entrando derecho, dejó una estocada hasta las cintas, que hizo rodar al toro sin puntilla.

La ovación debió oírse en el pueblo de al lado y salió en hombros de sus paisanos después de cortar las orejas y el rabo, concedidos por la presidencia.

Epílogo

Esta novillada nos ha demostrado que tenemos una cuadrilla completa y que don Jerónimo Boticario, empresario, es persona de grandes conocimientos taurómicos, ya que nos ha proporcionado la gran satisfacción de ver una novillada completa, en la que como «ases» y «hachas» del arte taurino se nos han mostrado Domínguez, Contreritas y Veguitas, y ahora esperen contratas, pues han de ser muchas las empresas que se han de disputar esta magna cuadrilla.

Los admiradores de estos toreros, diéronle un banquete en la noche del 21.

De sociedad

Ha permanecido en nuestra compañía, durante las últimas fiestas, don Tomás Martín Gil, culto empleado de Estadística de la Sección de Cáceres.

Ha salido para las «Marradas», en unión de su familia, don Gonzalo Plasencia.

Del campo, regresaron don Amalio y don Fermín Plasencia.

Regresó de Huertas (Burgos), nuestro buen amigo, don Pedro Martín.—El Corresponsal.

24 Abril 1930.

OLYMPIA PERFORMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, 27.-TELÉFONO 21.

El día en la Audiencia

Sentencias

Sala de lo Criminal.—En causa procedente del Juzgado de instrucción de Montánchez, se ha dictado sentencia condenando a los procesados Alfonso Morgado Nieves y Gregorio Bermejo Mendoza, como autor el primero de un delito de homicidio y falta incidental de lesiones, y el segundo de un delito de lesiones, a las penas a Alfonso Morgado a ocho años de prisión por el homicidio y un mes de arresto por la falta, e indemnice a los herederos del interfecto Francisco Bermejo Mendoza, la cantidad de 5.000 pesetas, y al lesionado Gregorio Bermejo Mendoza en cantidad de 125 pesetas y al pago de la mitad de las costas procesales.

Por lo que respeta al procesado Gregorio Bermejo Mendoza, se le condena por el delito de lesiones a la pena de dos meses y un día de prisión y multa de 1.000 pesetas e indemnización a Alfonso Morgado, la suma de 200 pesetas y al pago por mitad de las costas.

Eléctrica de Cáceres

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 30 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 27 del actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Sancti Spiritus 4, con objeto de someter a su aprobación o censura el balance, cuentas y Memoria, relativos al precedente ejercicio.

Cáceres, 24 de Abril de 1930.—El director-gerente, Federico R. Serradell.

EL TEMPORAL

Daños de importancia en Cádiz y en el campo de Gibraltar

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (6'30 t.)—Informan de Cádiz, que continúa reinando un furioso temporal en aquellas costas.

Del campo de Gibraltar se reciben noticias desoladoras, pues dan cuenta de que ha causado daños de importancia. —Mencheta.

Real Congregación de «luises»

Aniversario de la Congregación

El próximo domingo, día 27, se cumple el primer aniversario de la fundación de la Real Congregación de San Luis Gonzaga, en nuestra ciudad.

Con tal motivo reina gran entusiasmo entre los congregantes, quienes para conmemorar tan grata fecha, se disponen a celebrar los siguientes actos:

El citado domingo, a las ocho de la mañana, misa de comunión para los congregantes, los cuales recibirán la sagrada forma de manos del reverendo prelado, doctor don Dionisio Moreno Barrio, quien ocupará el tribunal de la penitencia, para escuchar confesiones, el sábado, de cinco a siete y media de la tarde, rogándose la asistencia de todos los congregantes, para facilitar la comunión de la mañana siguiente.

A las diez de la mañana, se celebrará misa solemne de medio pontifical, interpretándose la del maestro Perossi, a tres voces. Durante la misma, ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado, muy ilustre señor doctor don Tomás Castrillo Aguado, canónigo lectoral de la Catedral de Coria y prefecto de estudios del Seminario Conciliar.

En los cánticos religiosos, durante la misa tomará parte el insigne organista de la Catedral de Sevilla, don Abel Otero.

Por la tarde, a las ocho y media en punto, tendrá lugar una velada literario-cómico-musical, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte

1.º Discurso por el presidente de la Congregación, don Antonio Candela.

2.º «Aurrerá», zortzico cantado por el congregante, Carlitos Gómez del Valle.

3.º «El puñal del godo», drama en un acto por los congregantes señores Carreiros, Guardiola, Llorente y Fernández (D.)

Segunda parte

1.º Serenata de Gounod, interpretada por el aplaudido tenor cacereño y congregante señor Moreno.

2.º «La sombra del Pilar», serenata interpretada por los señores Granados, Guardiola y Llorente.

3.º «Isidrin, o las cuarenta y nueve provincias», zarzuela en un acto por los señores Granados, Gómez del Valle (R.), Polo, Fernández (I.), Gil Santillana (P.), Salgado, Casares, Yuste y Caadela (J.)

Hará el resumen de la velada el ilustrísimo señor obispo.

Las invitaciones serán rigurosamente personales.

En la velada se estrenarán las nuevas decoraciones, pintadas expresamente para este acto por el escenógrafo y congregante, don Rufino Hernández Granados.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o cauchú. Composturas en el día.

Noticias

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavero con unas llaves, que fué encontrado ayer tarde en la calle de Alfonso XIII.

En Baños de Montemayor está vacante la plaza de farmacéutico titular, con el haber anual de 600 pesetas, por gasto de residencia.

Para proveerla se anuncia concurso, debiendo presentarse las instancias en aquella Alcaldía, dentro del plazo de treinta días.

ESCUELAS EN LA PROVINCIA

Próxima inauguración de las de Navas del Madroño

El próximo lunes, día 28, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en Navas del Madroño el solemne acto de la inauguración de las nuevas escuelas de aquella localidad, el cual se llevará a cabo con el mayor esplendor.

Para asistir al mismo hemos sido invitados en atento besalamano por el inspector jefe de primera enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea, a quien quedamos muy reconocidos por su atención.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

Cuestiones económicas

El mercado internacional de capitales

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Vienen a ser los mercados internacionales de dinero, como la correlación del desarrollo que ha hecho evolucionar las economías en un sistema de economía mundial y al Estado agrario en el sentido de un Estado industrial. En los países con corto capital propio, ha de invertirse capital extranjero para explotar las materias primas existentes y para elaborar y reexportar las primeras materias importadas. Pero las necesidades de la economía propia influyen decisivamente en la exportación de capitales, ya que aquella disfruta de primacía indiscutible e inspira las sobrias reflexiones del comerciante serio. Así, pues, los países que tienen que importar capitales por carecer de lo que necesitan, deben reunir los requisitos indispensables para alcanzar créditos extranjeros.

Alemania era antes de la guerra un país exportador de capital, debido a su extraordinaria laboriosidad y a su constante esfuerzo. A estas cualidades se unía una clara determinación del objeto perseguido en la economía y las finanzas y, además, la amplia base económica en virtud del dominio de colonias y de materias primas.

A pesar de ese mal camino, era ya entonces sumamente difícil y en sus comienzos hubo de recurrirse a la participación, en grandes proporciones, de capital extranjero en las industrias básicas alemanas. Sin embargo, este estado de cosas fué sólo un episodio. Hoy es Norteamérica la principal potencia exportadora de capitales, pues posee en existencias monetarias, tanto, aproximadamente, como todos los países europeos juntos; de los 48.000 millones de marcos que constituyen hoy las existencias en oro del mundo, corresponde el 40 por 100 a los Estados Unidos.

La primacía de las propias necesidades económicas determinará todavía por largo tiempo el grado en que el capital de dinero de los Estados Unidos, está a disposición de otros países. Algo semejante sucede en Inglaterra, que ha de luchar enérgicamente para conservar sus existencias de oro. Francia recibe hoy, a pesar de todos los tratados para el pago de sus deudas, más pagos del extranjero de lo que importan sus propias obligaciones; tiene existencias en oro por valor de varios miles de millones y posee grandes créditos en los

mercados de Londres y Nueva York, ejerciendo así decisiva influencia en el movimiento de intereses y de dinero. Pero la manifiesta tendencia de los franceses, de intervenir los ahorros de la nación, principalmente en valores del Estado, no permite esperar notable importación de dinero francés a Alemania. En comparación con estos grandes mercados de dinero, los de los demás países tienen solo importancia secundaria.

Las necesidades de inversión alemana, pueden calcularse en 10.000 millones de marcos anuales, ya que han de tenerse en cuenta los pagos de reparaciones, que gravan a Alemania por término medio con 2.000 millones anuales. La considerable tensión y el drenaje consiguiente de los mercados de capitales extranjeros, sólo pudo realizarse, concediéndose intereses muy elevados y no hay probabilidad de que pueda continuarse indefinidamente. En virtud de esta situación, problema de la formación de nuevo capital alemán es, junto con la urgencia de adaptación de medidas para el fomento de la exportación, una de las cuestiones más importantes de la política económica de aquel país. Formar nuevos capitales implica organizar la economía, de modo que quede un saldo activo sin consumir, aplicable al desarrollo orgánico de la economía que ha producido ese saldo. Esta tendencia está coartada en Alemania por toda una serie de factores condicionados, en parte, por el excesivo gravamen tributario que pesa sobre la economía para reunir las sumas indispensables para el interés de créditos extranjeros y para las repara-

raciones transferidas al extranjero, además por los enormes gastos que la Alemania, empobrecida, no pudo tomar a su cargo sin sufrir gravemente las consecuencias de su sangría financiera. Por todo esto y por otras causas Alemania tiene que realizar ingentes esfuerzos en el interior de su país, teniendo en cuenta las modernas exigencias económicas, tal como han cristalizado en los últimos diez años, desgravando los valores de la economía creadora para que quede garantizada la capacidad de formar nuevos capitales, con el fin de conservar su energía productora.

HELL.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LA AGITACION INDIA

Es detenido el secretario de Gandhi

Telegrafían de Ahmedabad dando cuenta de haber sido detenido el secretario de Gandhi, encargado por éste durante su ausencia de la dirección del Seminario, y seis personas más, acusadas de transporte de sal fabricada de contrabando.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA.—CERTIFICADOS de PENALES, al día, TRES PESETAS.—Comisiones Generales.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Compra-Venta de Fincas.—Hipoteca—Casa fundada en 1908.—Director: Antonio Ordóñez.—Agente Colegiado.—Preciados, 64, Madrid.



EL JOVEN

Jacinto Barra Largo

Falleció en Cáceres el día 25 de Abril de 1930 a los 16 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Castor y doña Concepción Corrales Blanco; sus hermanos, Jacinto Simón, Julia y Manuel; su abuela paterna, doña Petra; sus tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a V. se sirva asistir al Funeral que tendrá lugar mañana 26, en la iglesia parroquial de Santiago, a las ocho de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia Casa mortuoria: Palacio de Justicia

No se reparten esquelas

La Exposición de Sevilla

Patriotismo y cultura

¡Qué pena que de Sevilla no se haya hecho con tiempo la debida propaganda, intensa, abundante, por todos los medios, con todas las energías, a todo lujo, pomposamente, de sus maravillas como ciudad y de los esplendores magníficos del grandioso Certamen Iberoamericano, que es un joyel de valiosísimas y refulgentes precesas de alto y rico valor espiritual y material, que ha venido a engalanar más y más la natural belleza de la gentil sultana hispanoárabe, la novia cargada de azahares y albos velos; la mujer-ciudad, garrida y hermosa, que es gloria del andaluz, enamorada del Guadalquivir y envidiada del cielo, que tiende sobre ella el más azul de sus mantos aéreos!

Es la Exposición de Sevilla tal ella, por el valor espiritual que alcanza—las hijas americanas producto del esfuerzo, pujanza y bríos de España, ofrendando delicada y abundantemente sus cariños a la Madre Patria—; por las muestras que del resurgir patrio dan esos pabellones regionales, compendio de todo el progreso y vivir nacional; por el marco incomparable que le presta para exhibir las riquezas y galas a todos los pueblos de la ibera raza, la ciudad alegre, luminosidades y aromas de la Sevilla única, en el Parque—poesía y amor—de María Luisa. Es por todo ello digna de que la consideráramos como obligada Mecca de nuestros fervores patrios.

Debiera ser preocupación constante de los públicos Poderes y de los patriotas adinerados, el mover masas hacia las orillas magas del Guadalquivir caudaloso, para que, admirando aquellas maravillas y grandezas, se encienda su amor español, se nutra su inteligencia de tantas enseñanzas como de allí pueden deducirse, y se excite su actividad y energías para hacer siga sobresaliendo siempre la raza ibera sobre la humanidad.

El Estado haría gran labor pro patria y cultura, llevando al Certamen de la bética urbe al Profesorado todo oficial, desde el de las altas aulas hasta el de la rural escuela, para que, al presenciar tanta riqueza y arte, llevaran a sus alumnos luego las ideas, indubitadamente grandes, que les habían de sugerir aquella contemplación y examen de tanta belleza.

Los patriotas con dinero, harían la mejor ofrenda a España—la vieja madre—haciendo la admiraran por sus obras y resultados, los hijos de Iberia en ambos continentes, llevando a los mejores al hogar de la raza, que es la Exposición.

Todos, quisiera yo, sintieran la divina inquietud de ver la maravilla de esa Sevilla con su Exposición, cuyo recuerdo pasará a las venideras generaciones como insólito alarde de virilidad y poesía, expresado por los pueblos de las fablas santas de Cervantes y Camoens.

Debiera hacerse con unción la visita por todos, como a lugar de fe, sin reparar en sacrificios, que nunca mejor empleados ni más obligados, por gozar las maravillas de la Exposición. Tarde es ya; dicen va a clausurarse pronto... Es lástima no se hagan esfuerzos porque perdure más, y airé-sela, maniéstese al mundo y la nación, intensamente, la grandiosidad que tiene, para mover a los espíritus a gustar aquellas delicias.

SANCHEZ HERRERO

Abril 1930.

Casa Jurado

Sombreros de Señoras y Niñas empezamos a recibir, preciosos y económicos modelos para la próxima temporada.

Confecciones, tomamos encargos de todas clases, con y sin géneros, haciendo preciosos modelos a precios sin competencia.

CASA JURADO vende todos sus artículos muy rebajados.

Concepción, 1.-Cáceres.

Automóviles Neumáticos Accesorios

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8-10.

Teléfono 227.

CÁCERES

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CÁCERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapedra

VENTAS A PLAZOS

¡Así habrá paz!

La triste condición del público de Cáceres

Una vez el Ayuntamiento tomó el acuerdo, por unanimidad, previo informe favorable de la Comisión permanente, de facilitar la construcción de un teatro-cine, cuyo proyecto no sólo reunía todas las condiciones necesarias para dicho fin, sino que constituía al mismo tiempo un motivo de embellecimiento de la Avenida de Armiñán.

Aquel Pleno que así procedió, no sólo reconocía un derecho al vecino que pretendía levantar dicho edificio, pues además veía muy complacido el empleo de muchos obreros en la construcción del mismo, remedio por algún tiempo para la crisis crónica de trabajo y la posibilidad de emancipar al público de Cáceres de un monopolio en los espectáculos que tan caro le cuesta, si es que no es razón bastante el considerar que nuestra ciudad, con un vecindario de veinticinco mil almas, puede sostener otro teatro más, como acontece incluso dentro de la provincia, que con la mitad de vecinos, hay población que tiene tres.

Pero el propósito lesionaba determinados intereses y los concejales que tomaron aquel acuerdo, lo pensaron mejor, y en otra sesión se desdijeron.

Entonces y ahora admira-

mos aquella prueba de valor.

Todo esto viene a cuento, porque desde hace tiempo venimos observando que las películas que aquí cuestan seis, ocho, diez, doce y hasta catorce reales, en otras partes se ven por bastante menos de la mitad.

Y ahí va un ejemplo:

La Empresa del Gran Teatro, de Cáceres, es la misma del Nuevo Teatro, de Zamora; y las películas que aquí se exhiben costando 1'50 y 2 pesetas la butaca, allí, igual localidad, cuesta ¡¡CUARENTA CENTIMOS!!

Claro que el secreto está en que en Zamora hay otro teatro.

Por eso, cuando la compañía de Ricardo Calvo pretendió venir a Cáceres desde Valencia de Alcántara, encontró las dificultades que hubo de salvar la Sociedad de Actores.

Como que una película, por mala que sea, en Cáceres deja más que la mejor compañía de teatro. Así es, que buena gana de aventurarse en otra clase de espectáculos.

Cáceres es la verdadera india del negocio, a cuya explotación inícuca han sometido los que no desperdician ocasión de sacrificarse por el pueblo.

toros de Madrid? ¡Pobre conde! ¡Mal inauguramos la temporada!

De «La Voz de Aragón»: «Regionalismo sano y republicanismo fervoroso».

Hierbas, mucha hierba, querido colega, es la receta.

En un Ayuntamiento, los concejales piden que todos se definan y declaren para saber a qué partido pertenece cada uno:

Hay que declararse,

Hay que definirse

¿Y, no sedan ustedes cuenta, Señores ediles,

De lo que una novia cuesta? **DIELO.**

CONFLICTOS SOCIALES Solución de la huelga de tipógrafos de Santander

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'45 t.) - En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias oficiales del gobernador civil de Santander, dando cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente la huelga de los obreros tipógrafos que han reanudado hoy el trabajo. - Mencheta.

MUY PRONTO RECIBIRA Almacenes TERIO El más grande surtido de Sombreros para Señoras y Niñas, con los modelos más bonitos y elegantes, a precios convenientísimos

AHORA

Mantillas, Velos, Peinetas y Trajes

PARA PRIMERA COMUNION.

GRAN SURTIDO

INFORMACION DE SEVILLA

El rey quiere que la «Casa romántica» sea permanente

Una interesante visita del monarca a la Plaza de la Exposición

MADRID, 25 (6'33 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Sevilla, que a las once y media salió el monarca del Alcázar, acompañado del general Berenguer, de su ayudante el duque de Miranda, la marquesa de Maeternink y las duquesas de Santoña y Durcal, dirigiéndose al recinto de la Exposición.

En la Plaza visitó el Palacio y los pabellones de la Historia del descubrimiento y colonización de América, así como la «Casa romántica», de Sevilla.

Los ingenieros daban amplias explicaciones al monarca y el arquitecto señalaba los últimos pormenores de las instalaciones.

Después don Alfonso quiso que las explicaciones fuesen continuadas por los ingenieros, entre los que estaba el señor Torres Quevedo.

Al salir el rey de la «Casa romántica», reiteró de nuevo su deseo de que continuase con carácter permanente, por la valía de los recuerdos y reliquias históricas que en ella se conservan y exhiben.

El jefe del Gobierno

A las diez de la mañana el jefe del Gobierno, general Berenguer, salió del hotel Alfonso XIII, para dirigirse al Alcázar y despachar con el monarca.

A la entrada dijo a los periodistas que iba a presentar a la sanción regia varios decretos dependientes de los ministerios de Justicia y Estado y que se facilitarían esta tarde un extracto de la firma regia.

Viajeros ilustres

En el expreso de mañana

llegarán a Sevilla, en viaje particular, el ministro de Fomento, señor Matos, acompañado de su esposa.

El señor Matos volverá a Sevilla, con carácter oficial, en el mes de Mayo para visitar varias obras públicas que se están efectuando.

El príncipe de Zamoyksi

Esta mañana ha llegado a Sevilla, el príncipe de Zamoyksi y su esposa la infanta doña Isabel Alfonso, que pasarán una temporada en aquella capital.

El día del rey

Después de visitar la Exposición, el monarca asistió al Tiro de pichón y esta tarde presenciara la corrida de toros. - Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

DE BARCELONA

Los periodistas hispanoamericanos han salido para sus países

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'22 t.) - Participan de Barcelona, que ha quedado disuelta la comisión de periodistas hispanoamericanos que vinieron a España para asistir al acto de la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid y han visitado varias capitales españolas.

Desde la ciudad condal han salido para sus respectivos países y van satisfechísimos de su estancia en España. - Mencheta.

Las responsabilidades Justicia por todas las casas

El decano de los jueces de Madrid, don Dimas Camarero, publica en una revista profesional un sabroso artículo hablando de las responsabilidades que se demandan por el Colegio de Abogados de la Corte, y de tan interesante trabajo copiamos los siguientes párrafos:

Pero no olviden los abogados las responsabilidades propias: la conducta de aquellos de los suyos que, ejerciendo una profesión libre, se sometieron a las peticiones del último régimen, obteniendo de él cargos y acaso disposiciones legales que convenían a sus clientes; de aquellos abogados que antes de la Dictadura fueron gobernantes y desde los ministerios crearon - y no de barro - funcionarios judiciales a su imagen y semejanza; de abogados que aprovecharon desde el Poder el fatídico cuarto turno para colocar de administradores de la Justicia a hijos, yernos, parientes, amigos y pasantes; de abogados cuyo bufete aumentaba considerablemente cuando obtenían una

cartera ministerial, y que cotizándose ésta formaban Salas de Justicia y Tribunales, coleccionando agradecidos amigos con arreglo a sus personales intereses, dando después a esos tribunales así formados el apellido de su creador; de abogados que cuando la administración de justicia estuvo en sus manos, todo hicieron con ella menos dignificarla; de abogados que siendo diputados a Cortes hacían la vida imposible en su distrito al juez que sabía mantener con prestigio su cargo... No sé por qué principio de justicia o de moral se ha de hablar únicamente de responsabilidades de la Dictadura; hay que ir más allá, porque más allá hubo también cosas muy substanciales, relacionadas con la Justicia, de qué responder. No me explico por qué los abogados se han de fijar únicamente en las responsabilidades de los funcionarios «que se prestaron a la ilegalidad», olvidando las responsabilidades propias por iguales o análogos motivos, que también deben airearse.

NOMBRAMIENTOS DE JUSTICIA

El ministro señor Estrada, ha desmentido los rumores de crisis

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'10 t.) - Además de las manifestaciones de que en otro lugar de este número damos cuenta, hechas por el ministro de Justicia señor Estrada, a los periodistas sobre el resultado de su visita a la cárcel de mujeres, también informó a los representantes de la Prensa de los decretos últimamente sancionados por el rey, correspondientes a su departamento, sobre nombramientos de alto personal de la magistratura.

Por virtud de estos decretos se nombra presidente del Tribunal Supremo de Justicia, a don Antonio Marín de las Bárcenas.

Presidente de la Sala de lo Civil del mismo tribunal a don Mariano Avellón, y presidente de la Sala de lo Contencioso a don Diego María Crehuet a quien dedicó grandes elogios.

Desmintió rotundamente el señor Estrada los rumores de crisis que circulan, hijos sólo de la fantasía de quienes aprovechan el paso por Madrid de cualquier personalidad para propalar rumores caprichosos. - Mencheta.

Bengalas

(Apuntes para un álbum)

- ¿Por qué no te casas, Carmina?

- Porque mi novio gana poco.

- ¿Por qué vas a trabajar, Mari Luz?

- Porque mi papá no gana bastante.

El feminismo es un problema de hogar.

- Pero... ¿y todos los días tienes que ir a comer al restaurant?

- Casi todos.

- ¡Vaya, vaya!

- Pero tu mujercita, ¿no es una chica que sabe resolver ecuaciones, tocar el piano, hablar correctamente el inglés y el francés, bordar una mantelería, conducir un «auto» y hasta pintar casi como Zuloaga o como Sorolla?

- Sí, hombre, sí; sabe todo eso y algo más; pero no sabe poner un cocido.

Me repugnan más los valientes de ahora, que los cobardes de antes
SANCHEZ GUERRA